

ZONGHEXINWEN

挺起高质量发展的“脊梁”

濉溪县重点项目建设开局良好



■记者 吴永生

本报讯 五一前夕,记者在中德产业园智能化厂房项目现场看到,来自中建第八工程局的120名施工人员正奋战在项目施工一线,目前已累计完成固定资产投资5000万元,工程有望提前半年时间交付使用。项目全部建成后,主要由安徽理士(濉溪)新能源材料产业园使用,可实现年产值100亿元,利润约6亿元,直接或间接解决就业岗位约8000个。

“项目建设是县域经济发展的主要支撑和载体,没有大项目就没有快发展。近年来,我们围绕‘突破园区、聚力招引’,不断优化发展环境,大力开展招商引资,先后吸引了一批影响力大、带动性强、示范作用显著的重大项目,形成了加快推进一批、竣工投产一批、开工建设一批的良性发展局面,项目建设取得了突破性的进展。”提及项目建设,濉溪经开区管委会有关负责人说。

安徽中德(濉溪)国际合作铝基产业园的建设只是濉溪县重点项目建设的一个缩影。今年以来,濉溪县牢牢把握长三角一体化战略机遇,大力推进“四送一服”活动,坚持工业强县战略不动摇,全力推进项目建设,帮助企业发展壮大,以显著的招商引资实效为经济高质量发展

增添了新活力、注入了新动能。

濉溪县紧紧围绕铝基复合材料、高端装备制造、汽摩配件、氢能产业等主导产业,形成鲜明的产业招商导向。以商招商成效更加凸显,“靶向招商”方向更加精准。项目建设加快推进,英科医疗防护用品产业园、哈东盛高端铝基新材料、圣科铝制品、家园铝业等一大批重大项目加快推进,部分项目即将建成试生产。

濉溪县今年安排县级重点项目205个,年度计划投资228亿元。其中,省级重点项目72个,年度计划投资130亿元;市级重点项目124个,年度计划投资144亿元。1至3月份,省、市重点项目分别完成投资43.7亿元、41.8亿元,完成年度计划30.14%、29%,均高于序时进度。

濉溪县纳入市重大项目台账项目24个,年度计划投资55.1亿元。1至3月份,完成投资11亿元,完成年度计划的20%。其中,续建项目14个,完成投资9.82亿元,完成年度计划的29.5%;计划新开工项目10个,已开工4个,完成投资1.18亿元,完成年度计划的5.4%;其他6个计划新开工项目正在按时间节点推进拆迁、土地报批等前期工作。

一季度,濉溪县新增备案项目12个,协议投资18.06亿元。其中,亿元以上项目3个、1至3亿元项目7个、3至5亿元项目2个;新签约工业项目6个,协议投资12.9亿元,新开工业项目5个,协议投资53.8亿元;新投产项目5个,协议投资3.6亿元。

盆景展
亮相乾隆湖

5月2日,游客在乾隆湖公园观赏盆景。

五一假期,濉溪县文联主办的全县首届盆景艺术精品展在乾隆湖公园展出。山梅、五针松、黑松、黄杨等几十个品种的盆景以各式各样的形态展示出来,吸引了大批游客前来观赏,一些造型独特、独具匠心的作品更是让游客叹为观止。本次盆景展共展出盆景1000余盆,展期从5月1日到10日。

■摄影 记者 冯树风

濉溪县文化馆书画精品系列展开幕

■记者 王晨

本报讯 4月30日,由濉溪县文旅体局、濉溪县文联主办的庆祝建党百年“2021濉溪县文化馆书画精品系列展暨王广辉书法教学成果展”在县新文化馆开幕。

此次展览展出王广辉近年创作的书法精品及其学生(含成人)作品百余幅。其中,王广辉本人作品50余件,成人组学员作品30余件,中小学生组学员作品20余件。本次展览以楷书为主旋律。

1970年出生在古镇临涣的王广

辉,自幼拜著名书法家张仕冈为师,后在黄葆和、陈若海门下学习,2016年进京深造。其楷书取法颜柳,又参以褚体,风格独具,特别以小楷见长,隽秀灵动又不失传统。王广辉的书法艺术成绩突出,其作品十多次斩获国家、省级比赛大奖。他在艺术道路上勤学苦练的同时,又于2013年创立了“王广辉书法教育培训中心”,办学以来培养了近6000名中小学生、在校教师以及社会各界书法爱好者,培养出省级书协会员十余人。2019年被评为“淮北市书协新文艺优秀工作者”。

濉溪两园区
举办党史学习诵读比赛

■记者 吴永生 通讯员 王秋雨

本报讯 4月30日下午,濉芜产业园和濉溪经济开发区联合举办“悦读党史 心初心铭记”党史学习教育主题诵读比赛。

比赛现场,来自两园区机关部门、村(居)和非公企业的20名参赛选手以铿锵有力的气势,充沛饱满的感情,极具感染力的诵读,将情感充分融入到作品中,诉说对革命英烈的敬仰之情,抒发对时代楷模的崇敬之

意,为现场观众献上了一场精美绝伦的诵读盛宴。

此次诵读比赛不仅充分展示了两园区广大党员群众的爱党之情、爱国之志,同时也进一步坚定了广大党员群众听党话、跟党走的信心与决心。下一步,濉溪两园区将以此次活动为契机,掀起党史学习的新热潮,引领园区广大职工坚定不移听党话、跟党走,矢志不渝守初心、立足岗位建新功,以优异成绩向建党100周年献礼。

四铺中心学校举行庆祝建党100周年师德师风演讲比赛

■记者 齐新亚
通讯员 刘俨

本报讯 4月28日上午,濉溪县四铺中心学校庆祝建党100周年暨“争做‘四有’好老师、当好学生引路人”师德

师风主题演讲成功举办。活动中,《有文化的教育》《做一个幸福的引路人》《让爱在教育中闪光》等一篇篇作品在各位选手抑扬顿挫的演讲中精彩呈现。20位老师同台竞技,或慷慨激昂,或娓娓道来,老师们围绕师

德师风主题,以自己的亲身经历或身边人的感人事迹为题材,深情讲述了一位位扎根乡村的教育工作者传承红色精神、牢记教育初心、践行“四有”好老师的感人故事,从不同角度充分展现了乡村教师良好的精神风貌,演绎了“师德

师风”的深刻内涵,为现场观众带来了一场精彩的听觉盛宴,也让在场教师对师德师风有了更加深刻的认识和理解,比赛过程精彩纷呈。最终,四铺中心小学朱洁、张萍,新庄小学王珊珊三位教师获得一等奖。

紧盯脱贫群众“两不愁三保障”关键性指标

韩村镇“五个聚焦”巩固脱贫攻坚成果

奋进新征程 再创新辉煌
同心奔小康
■记者 王晨
通讯员 周鲁进

本报讯 今年以来,濉溪县韩村镇紧盯脱贫群众“两不愁三保障”关键性指标,“五个聚焦”巩固脱贫攻坚成果。

聚焦增加收入。提高脱贫群众收入是第一要务,韩村镇牢牢抓住产业就业这两个“牛鼻子”,通过各种途径宣传、实施产业就业扶贫政策,通过发展产业促使收入持续稳定和“一人就业、

指导等多种形式开展实用技术培训和指导。该镇注重发挥“土专家”人才作用,镇农林技术服务中心人员采取“一对一”的形式,深入田间地头、脱贫群众家中进行技术指导与技术培训,帮助脱贫群众发展特色种植、养殖,带动脱贫群众致富奔小康。“授人以鱼不如授人以渔。下一步,我们还会聘请省、市、县更高级的专家来进行技术培训。”镇农业综合服务站站长赵德新说。

聚焦解决困难。韩村镇结合党史学习教育和帮扶责任人入户走访,常态化开展“访民情、解民忧、聚民心”走访工作,为群众解难题、办实事,消除贫困户遇到临时性困难而出现思想不稳、心情焦虑现象,使干群心往一处走,劲往

一处使,形成强大合力。聚焦转变观念。为有效解决脱贫群众观念落后、“思想贫困”问题,不断激发和强化脱贫群众内生动力,增强脱贫群众自我发家致富的信心,韩村镇通过持续开展政策宣讲、宣传脱贫典型等一系列活动,帮助转变思想观念,全面提升脱贫群众的“精气神”。用身边的典型事例教育人、用身边的感人故事影响人、用身边的新风正气感染人,真正消除“思想贫困”。

“我们把各方力量集中起来、把各种资源整合起来、把各个平台优化起来,打出一套强有力的‘组合拳’,进一步巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。”韩村镇主要负责同志表示。

县医保局强化监管维护医保基金安全

■记者 吴永生 通讯员 徐洁

本报讯 近日,濉溪县医保局向县域内两家医共体牵头单位共派驻了5名医保监管督导员,重点履行参与县域医共体内控及医保管理制度制定、了解各科室医保管理内控机制和绩效考核办法、监督县域医共体认真执行医保相关政策规定、定期开展对医共体成员的日常巡查等职责。

此次派驻工作,是濉溪县医保局根据中央巡视反馈整改意见,结合新一轮深化“三个以案”警示教育,防止欺诈骗保行为发生的又一项创新监管方式。今年以来,濉溪县医保局还采用电子地图预警监控,给基层医疗基金使用管理装上监管电子眼。

濉溪县医保局还采用电子地图预警监控,给基层医疗基金使用管理装上监管电子眼。濉溪县医保局在全县500家医药机构安装视频监管系统,使用智能监督,音频视频同步,实时监管,通过智能审核系统对比,大数据分析提取可疑数据,有针对性地执法检查,杜绝了医保基金违法违规现象发生。

县税务局发布
便民办税春风行动开展情况

■记者 闫肃

本报讯 4月29日上午,国家税务总局濉溪县税务局召开新闻发布会,对“优化执法服务·办好惠民实事”便民办税春风行动活动中哪些创新服务进行了细致解读。

下一步,县税务局聚焦宣传各项便民办税缴费服务措施,着力解决办税缴费堵点、难点、痛点问题;聚焦宣传税收服务经济社会发展的典型做法、典型案例和深化“放管服”改革、优化税收营商环境、推行便民办税措施、办好惠民实事的积极探索及成效,不断提升税法遵从度和社会满意度;聚焦宣传税收服务国家重大战略,总结提炼巩固拓展减税降费成效、推动政策红利直达市场主体、服务构建新发展格局的机制和做法,做好减税降费等重要决策部署的效应分析,助力“十四五”开好局、迈好步。

发布会上,相关科室负责人回答了记者提问,就纳税人缴费人关心的《关于进一步深化税收征管改革的意见》、便民利民惠民举措、优化税务执法方式措施、“便民办税春风行动”活动中有哪些创新服务进行了细致解读。

濉溪农商银行开展乡村金融志愿服务

■记者 傅天一
通讯员 肖华兰 张晓东

本报讯 近日,古饶镇山西村村委会的会议室热闹起来,村民们排列整齐,配合濉溪农商银行古饶支行的工作人员,井然有序办理银行卡开户工作。

濉溪农商银行古饶支行党支部安排党员及支行员工组成金融志愿服务队,开展扮靓美丽乡村志愿服务。经与山西村“两委”对接后,古饶支行党支部金融志愿服务队把办理结算账户凭证及相关资料准备齐全后,连续两天为50余户群众开立工资卡,满足了老人工资发放需求。山西村完成开卡后,志愿服务队又与古饶镇其他20个村联络,继续开展上门服务。

濉溪农商银行在党史学习教育中弘扬优良传统,大力开展党员志愿服务,建立党员先锋岗。各党支部通过入户走访,与农户拉家长,听取政府部门工作建议等形式,与镇直、镇村一一对接,建立联络通道,精心设计推出服务项目、服务清单,对有困难、情况特殊等群体,积极组织开展金融业务送上门志愿服务,给群众答疑解惑。

铁佛镇“送学上门”不让一位党员“缺课”

■记者 吴永生 通讯员 曹凯丽

本报讯 党史学习教育开展以来,为做到不让一位党员“缺课”,濉溪县铁佛镇积极开展“送学上门”活动。

家住铁佛村的王永哲是一名有着55年党龄的老党员,也是一名参加过抗美援朝战争的复员军人。“这个好!这个好!”

连日来,铁佛镇党员干部及志愿者共入户走访党员535户,发放书籍546套。

四铺镇开展农村电商知识培训

■记者 吴永生 通讯员 张浩宇

本报讯 近日,四铺镇开展农村电商应用知识普及培训,来自全镇各村的118名学员参训。

学员们表示,通过参加培训,对电子商务有了进一步的认识,更加系统地了解了电商基础知识、电商运营及销售技巧,以及如何利用热门网络媒体直播平台宣传推广农产品,为未来创业打下了基础。